

Expunere de motive

Uniunea Europeană și-a fixat obiectivele în educație, punându-se accent pe facilitarea și extinderea accesului la educație și adoptarea măsurilor adecvate pentru reducerea abandonului școlar, îmbunătățirea și facilitarea accesului la educație și formare pentru categoriile de persoane defavorizate prin crearea unui spațiu propice învățării, asigurarea atractivității educației, cu efecte în promovarea cetățeniei active, a egalității de șanse și coeziunii sociale.

Ca stat membru al Uniunii Europene, România trebuie să-și asume aceste obiective și să elaboreze politici în domeniu urmând aceste axe principale. Pentru țara noastră educația este o prioritate națională. Desigur că pasul înainte presupune trecerea de la un simplu slogan la acțiunea directă, concretizată în reforme. Deși s-au făcut eforturi în modernizarea sistemului de învățământ, în adaptarea conținutului învățământului la noile provocări ale societății contemporane, tot mai dinamică și mai diversificată, în îmbunătățirea calității actului educațional, mai există aspecte care trebuie soluționate.

Este de datoria autorităților române de a găsi soluții de susținere a învățământului preșcolar, cu atât mai mult cu cât el este punctul de plecare în educație.

Propunerea legislativă prevede o serie de măsuri de susținere a învățământului preșcolar prin înființarea de grădinițe noi, în cadrul instituțiilor de învățământ superior particular. Aceste instituții dispun de autonomie organizatorică și funcțională în ceea ce privește managementul grădinițelor și sunt scutite de la plata impozitului pe profitul reinvestit. Pentru investițiile realizate se întocmește anual un raport care se prezintă Ministerului Educației și Cercetării. Grădinițele înființate se supun evaluării și controlului, în condițiile legii. Măsura se aplică începând cu anul școlar 2007 – 2008.

În acest sens s-a întocmit propunerea legislativă în forma proiectului de lege „Lege privind susținerea învățământului preșcolar”, pentru a fi supusă dezbaterii și aprobării Parlamentului României.

Inițiatori:

Dan VOICULESCU – senator PC

Dan Ioan POPESCU – deputat PC

Daniela POPA – deputat PC

Pantelimon MANTA – deputat PC

Bojdan Ciucă – deputat PC

Sabin Cătaș – senator PC

Petru Călian – dep PC

